

世界杯期间，精彩与竞彩同行

2022年卡塔尔世界杯即将开幕，32支球队、64场对决是每名球迷等待四年的视觉盛宴。精彩的比赛即将来袭，竞彩也适时地提前开售世界杯小组赛竞猜，并在原有胜平负、让球胜平负、总进球、比分、半全场的玩法上，新增了冠军、冠亚军玩法。作为从2006年德国世界杯开始接触竞彩的“老玩家”，我在这里和大家分享竞彩的一些心得、技巧，让球迷、彩民朋友们感受一下“手中有票，看球心跳”的别样世界杯之旅。

在这里需要重点提示一下大家，竞彩所有玩法只针对足球比赛的常规90分钟以及补时，不计算加时赛和点球取得进球和产生的结果变化。

本版撰稿 特约记者 木子

冠军玩法几无门槛

世界杯不仅是球迷的节日，也是购彩者的盛事。对球迷们来说，世界杯的终极悬念自然是冠军的归属——C罗和梅西能否圆梦？高卢雄鸡能否卫冕？哪支黑马有希望创造历史？11月7日上午，本届世界杯的冠军、冠亚军竞猜游戏正式开售，意味着竞猜型彩票的爱好者进入了又一个世界杯周期。

相比于竞彩其他玩法还需要一定的基础，冠军、冠亚军的竞猜则完全是零门槛。32支球队各自有夺冠的赔率，以比较热门的巴西、法国、阿根廷为例，他们在竞彩中的夺冠赔率依次是3.45、5.5和4.5，即如果购买100元巴西夺冠可获得345元奖金，以此类推。而冠亚军组合则有50种，大家既可以根据自己喜爱的球队来进行组

合，也可以通过小组赛形势分析、晋级后的半区分布来考验一下预判、计算能力。相比于冠军玩法，冠亚军的难度提升，奖金自然也随之升高，目前赔率最低的巴西、法国组合也有12的赔率，即100元中奖1200元。值得一提的是，冠亚军玩法并不追求名次取分，只要您选择的两支球队打进最后的决赛即视为中奖。



胜平负为入门玩法

提起足球比赛，自然每一场比赛的结果是大家最为关心的。而在竞彩中，胜平负以及让球胜平负就是竞彩玩法中的“入门级别”。

根据销售安排，本届世界杯全部64场比赛都将作为竞彩足球游戏的竞猜对象，首轮16场小组赛11月14日提前接受投注，次轮和末轮小组赛待正赛开始后陆续开售，淘汰赛阶段将在对阵球队产生后第一时间开始接受投注。胜平负玩法，顾名思义，即胜、平、负三种比赛结果的选择，既可以单选，也可以多选，但多选意味着奖金的

翻倍。随之带来的让球胜平负，大家可以理解为在A队让B队C球的前提下进行比赛。比如，A队让B队一球，如果比赛结果为1比0，那么A队正常胜平负结果为胜，让球胜平负结果为平。如果结果为2比0，那么胜平负和让球胜平负的结果都是A队胜。如果结果为A队不胜，那么让球胜平负的结果是A队让球负。

以开售的前两个小组的比赛为例。英格兰与伊朗实力悬殊，英格兰胜利的赔率只有1.24，即100元中奖124元。但让一球胜的赔率就达到了

1.92，让球平（英格兰赢一球）的赔率为3.3，让球负（英格兰不胜）的赔率是3.18。

需要大家注意的是，世界杯期间竞彩开售单场胜平负玩法的场次并不多，所以大多数比赛需要串关组合。比如看好荷兰击败塞内加尔，但没有开售单场胜平负，那么可以组合英格兰胜，变为荷兰胜、英格兰胜的2串1。同样，让球玩法也可以进行串关组合。此外，每一种结果的赔率是会随时变化的，大家要在投注前做好确认。



比分总进球赔率高

如果基础的胜平负玩法已经满足不了您的要求，那么竞彩开设的比分、总进球以及半全场三种“进阶玩法”一定会让您“乐在其中”。而且，与胜平负玩法不同，比分、总进球以及半全场这三种玩法每一场比赛都可以单独购买。

比分当然就是指比赛的结果，但就像文章开头所强调，只针对90分钟以及补时。一旦进入加时，就不再计算。竞彩共有主、客队分别1比0、2比0、2比1、3比0、3比1、3比2、4比0、4

比1、4比2、5比0、5比1、5比2以及0比0、1比1、2比2、3比3这些固有比分，其他不包含在内的比分均用胜其他、负其他和平其他代替。也就是说，如果主队赢球的比分不在以上序列，即为胜其他，包括4比3、5比3、6比1等大比分，负其他同理。而平其他则是4比4或更大比分的平局。

总进球数则是对应两队90分钟的进球数相加，共有0、1、2、3、4、5、6、7+等8个选项，前7个非常好理解，7+

代表的的意思就是总进球为7或者更多。半全场胜负的玩法大家可以理解为将半场和全场比赛分为两部分，半场的结果作为选择的第一个结果，全场的结果作为选择的第二个结果。比如半全场的胜胜就是主队半场胜、全场胜。

相比于胜平负，这三种玩法的中奖概率下降，对应的赔率也明显提升，大家可以根据自己的情况来适当地以小博大。



多哈街头世界杯氛围渐浓

谨慎防冷做好风控

不论您是竞彩的新玩家还是“老油条”，世界杯对于所有参与的彩民来说都是一个难得的体验。但大家一定要谨记，世界杯购彩是娱乐，量力而行。

相对合理的办法是做一个投入计划。比如这届世界杯，我们大体上准备投入多少，然后根据情况，合理分配到每一个比赛日中。最好是前期相对较少，这样不会出现到比赛最精彩的部分，我们预算花光的情况。此外，由于世界杯部分场次会出现实力悬殊的对决，我们要么放弃，要么选择相对回报率较高的让球胜等玩法，否则会出现中奖次数不少但却并不盈利的状况。

每一年的世界杯都会有黑马，有冷门。尤其是本届世界杯是历史上首次在冬季举行，有的球员正在联赛期

状态不俗，但有的球员在俱乐部赛场打满，身体状况不佳，加上如今高位逼抢的盛行和破密集防守的全球性困难，强弱对决也未必会如大家所料场场大胜。这里面需要大家做到以下几点：首先，小组赛首轮可观望一下各队的状态，尤其是强队核心的状态是否出色、弱队的打法是否有成为黑马的可能。在小组赛第二轮尤其是决定命运的第三轮，万不可以“老眼光看人”，尽可能地以本届赛事的表现来权衡投注的天平。比如某支传统强队前两轮成绩不佳，最后一轮必须取胜才能晋级，很多球迷就会想着这一场赢球稳了。但往往这种大胜的比赛，就恰恰是冷门的温床。比如上届世界杯，德国最后一轮被已经出局的韩国淘汰。而在比赛进入淘汰赛阶段，尽量避开强强对话，用谨慎的态度去选择强弱

对决，且不要太过相信赛前媒体的鼓吹和盘口的变化。比如上届世界杯的淘汰赛中，比利时面对日本大热，最终却3比2险胜，赢球输盘让庄家“大杀四方”。另外就是如果有在小组赛看好的黑马，那么不用怀疑自己，可以尝试为“梦想买单”，即使没有成功，也不会损失太多。而一旦“追梦成功”，连续几场比赛下来的收益足够在世界杯期间每天“笑对亲朋”了。比如上届世界杯一直表现出色的克罗地亚，最终一路过关斩将拿到亚军。

最后，看球的同时玩竞彩一定是不少球迷彩民接下来一个月时间里的主要生活，“打招呼常用语”也会变成“昨天你战绩如何”。希望大家在控制好风险的前提下，既能欣赏精彩的比赛，也能玩转竞彩！